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[ 1 ] 定積分 I :=

Z π

0

dx

1 + a cos x
を考える．ただし 0 < a < 1 とする．

(1) tan
x

2
= t とおくとき，cos x =

1− t2

1 + t2
，dx =

2 dt

1 + t2
であることを示せ．

(2) I を計算せよ．
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[ 2 ] Asteroid x
2
3 + y

2
3 = a

2
3 を考える．ただし a > 0 は定数とする．

(1) この曲線で囲まれる図形の面積は 2a2

Z π
2

0

sin4t dt に等しい事を示せ
（本問ではこれ以上は計算を進めないことにする）．

(2) この曲線の全長を求めよ．
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[ 3 ] 次で定義される函数 f(x) を考える：

f(x, y) :=





x2 tan−1 y

x
− y2 tan−1 x

y
(xy 6= 0)

0 (xy = 0)

(1) fx(0, y) = −y，fy(x, 0) = x であることを示せ．
(2) fxy(0, 0) 6= fyx(0, 0) であることを示せ．
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[ 4 ] C2 函数 z = f(x, y) を x = au + bv，y = bu + av（a, b は定数で a2 − b2 = 1
をみたす）によって u, v に変数を変換するとき，次の式を示せ．
(1) (zu)2 − (zv)2 = (zx)2 − (zy)2．
(2) zuu − zvv = zxx − zyy.


